

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número sueldo, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMRO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6. 2.º—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

SITUACION DIFICIL

Pocas veces, en nuestra accidentada historia, habrá pasado España por una crisis tan honda como la actual.

Empeñada en dos guerras de carácter irregular, consumidos los recursos principales del país, no se vé por ninguna parte digase lo que se quiera, solución alguna inmediata, á los asuntos de Cuba.

Hace pocos días hemos dicho que Mac-Kinley y su gobierno, más tarde ó más temprano, por cualquiera pretexto habrían de intervenir amistosamente, primero, y violentamente en otro caso en Cuba. Mac-Kinley, como el hadano americano siñte, cree y comulgua en las ideas que hicieron famosa la doctrina de Monroe. Claro es que el cargo que representa le veda, no solo á él sino á cualquiera otro que estuviera en el mismo puesto, de hacer manifestaciones en ningún sentido, y sin cuidar de mantenerse en la actitud correcta que cuadra al jefe de un Estado que sostiene relaciones amistosas con nosotros.

Pero si pudiéramos penetrar en el interior de esa Cámara misteriosa que se llama cerebro, donde se albergan, según se dice, las intenciones y los propósitos, creemos firmemente, que en el de Mac-Kinley, habíamos de ver, á pesar de su formalidad, sinceridad y declaraciones hechas á nuestro gobierno, ideas y proyectos bien distintos de los que informan su aparente actitud.

Acaso entre en los cálculos del Presidente preparándose su intervención poco á poco y de modo pacífico, empujado sí, por el "jingoismo" de ambas Cámaras, hasta llegar á un punto en el que su influencia sobre España para el desenlace de la situación, fuese decisiva, y hubiéramos de tener que someternos á solución suya.

Las trazas que se da el gobierno americano y las medidas que adopta, nos inducen á pensar que allí se abrigan propósitos de abandonar la política, en apariencia esperante que ha seguido hasta aquí, y sustituirla por otra más activa en la cuestión cubana. Son tantas las noticias que de allá nos llegan estos días, tantas las versiones que se dan á hechos y disposiciones que el gobierno yankee adopta, muchas verídicas, otras exageradas y acaso falsas, que no es de extrañar la confusión que engendran, y que solo al tiempo puede fiarse el conocimiento de lo que realmente pasa.

El Gobierno español, el Sr. Cánovas no cree que Mac-Kinley se eche en brazos de separatismo, después de sus declaraciones; pero en esta cuestión, y sin llegar á un "casus belli", puede intervenir eficazmente de tal modo que logre sus intentos sin necesidad de llegar á una situación extrema.

La mansedumbre del gobierno español se presta maravillosamente á ello, tanto, que el gobierno americano va poniendo en práctica tales propósitos. Con el pretexto de llevar socorros á sus compatriotas que se hallan en mal estado en Cuba, envían allí delegados que se encargan de averiguar lo que allí pasa; se les permite abrir

informaciones de tal índole que ejercen jurisdicción en territorio nuestro, como la reciente sobre el dentista Ruiz; se acuerda el reconocimiento de la beligerancia por el Senado y mañana lo hará la Cámara de diputados, y á pesar de la alta corrección con que procede Mac-Kinley, se le atribuye, sin embargo, la idea de que, si no la independencia de la isla de Cuba, debe de concedérsele una autonomía tan completa y radical como la que disfrutaba el Canadá; añádase á eso todo lo que se dice de comprar la gran Antilla, y podrá verse, hasta con claridad, que ha llegado el momento de resolver el problema.

Los Estados Unidos arrojan la máscara con que han encubierto hasta hoy sus intenciones. Poco á poco van acercándose á Cuba con actos, medidas, declaraciones y consejos á nuestro gobierno, que haga imposible, en un momento dado, que España pueda dar un paso, realizar un acto, dictar una disposición para la isla, sin el conocimiento previo de los Estados Unidos.

Dijimos también el otro día que para sostener á Cuba habríamos que romper, un día, nuestras relaciones con aquella República. No hay términos medios en esta cuestión, no hay más que un dilema: O nos sometamos ó rompemos con los yankees.

Y en situación tan embarazosa tan preñada de dificultades, se entretienen los partidos turnantes, en tiquis miquis, como si la salud de la patria no exigiera de ellos una actitud más digna y levantada de la que sustentan en estos momentos.

Y en tan críticas circunstancias un incidente puramente personal absorbe la atención, la actividad y las energías todas de ese partido llamado fusionista, como si no hubiera otras atenciones preferentes en que ocuparse.

¡Pobre España si suben al poder!

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 7.—Capitán general á ministro Guerra:

Guerrilla Niquero, emboscada en Yagua (Manzanillo), hizo dos muertos y un herido.

Guerrilla Calabazar y voluntarios batieron grupo en Palma (Villas) é hicieron tres muertos.

Escuadrón Guarnetas destruyó prefectura Jiquí (Matanzas); hizo un muerto.

Dos compañías del batallón de Cuba y fuerzas de San Quintín batieron grupo en Tirado (Pinar), causando bajas; columna tuvo cuatro heridos.

Presentados ocho armados, 11 sin armas.—Weyler.

Filipinas

Manila 9.—Capitán general á ministro Guerra:

En vapores "Luzón", y "Alicante" embarcaron 7 oficiales alumnos Escuela Superior de Guerra y los restantes lo verificarán cuando lleguen á Manila, no necesitando sean reemplazados.—Primo de Rivera.

La cuestión de Oriente

París 8.—La Cámara de diputados

de tacia, cuya próxima convocatoria se ha anunciada, ratificará el Tratado de paz una vez formulado éste; pero después tratará de investigar orígenes y responsabilidades de la guerra por iniciativa del exministro Sr. Del ymas.

PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA

¡A Burgos!

Nuestros amigos de Madrid y provincias halláanse dispuestos con entusiasmo á conmemorar solemne y prácticamente el segundo aniversario de la muerte de D. Manuel Ruiz Zorrilla. Así se deduce de las cartas que recibimos y de las conversaciones que diariamente sostenemos.

En honor á la verdad hay que decir que el partido, dispuesto á secundar cuanto se acordara en honor al ilustre finado, creía preciso de todo punto que la conmemoración no se limitara á un acto vulgar y corriente, á ceremonias religiosas y platónicas veladas.

En el ánimo de todos estaba la necesidad de que aprovechando ocasión tan propicia se realizase algo que se saliese de lo rutinario, algo que respondiese á la expectación que despierta nuestro partido, algo, en fin, de lo que reclama la fiebre de actividad que se ha apoderado de la opinión que con justicia exige en estos momentos supremos resoluciones salvadoras ó por lo menos voluntad é intención de adoptarlas.

Ciertamente que no ha podido hacerse nada extraordinario.

La Comisión Permanente, que participa de los mismos sentimientos que el partido y la opinión republicana, ha convocado á la Junta Central en plano, para reunirse en Burgos, y allí, rodeada de las numerosas representaciones que acudirán de toda España, después de visitar la tumba del llorado amigo, que fué ejemplo de todas las virtudes y modelo de demócratas y revolucionarios, discutirá y resolverá, inspirándose en su patriotismo y en las necesidades del país.

Sabemos que á Burgos y luego al "meeting" de Valladolid acudirán correligionarios de muy apartadas provincias; muchos presidentes de Comités provincial nos anuncian su propósito de hacer el viaje, no solo para asociarse al homenaje fúnebre, sino para tener la satisfacción de saludar al jefe y cambiar impresiones con él y los amigos, llevando á su vez la expresión de las opiniones y sentimientos de sus respectivas provincias.

En cuanto á los vocales de la Junta Central es posible que falte tan solo nuestro buen amigo de la Coruña don Manuel Martínez, que padece una dolorosa afección á los ojos, y nuestro respetable y queridísimo correligionario D. Antonio Catena, que vive en Ubeda, consagrado á velar por la vida de una hija suya, en lucha constante con una horrible afección.

De todos los demás, á quienes se avisó oportunamente, se sabe que concurrirán.

Así lo esperábamos nosotros. No son los actuales momentos de aquellos en que se puede delegar la representación y con ella quzá graves responsabilidades; son de aquellos otros en que los deberes políticos, la conveniencia del partido, la gravedad de las circunstancias y el patriotismo obligan á los hombres á toda suerte de sacrificios, si lo fueran acaso el hacer un viaje cómodo y abandonar por breves días los asuntos particulares.

Después de la última Asamblea será la primera vez que tengamos el gusto de ver reunidos á todos los vocales de la Junta Central.

De Valladolid nos escriben participándonos que ha sido recibida con gran entusiasmo la noticia del acuerdo de celebrar allí un "meeting" cuya importancia ha de realzar la presencia de la Junta Central, comisión permanente y representantes de provincias, tanto federales como progresistas.

El Comité provincial, de acuerdo con sus representantes en la Asamblea, señores Ortiz y San Juan y de otros amigos están haciendo las gestiones necesarias para que el acto revista toda la importancia que requiere.

Todo el partido progresista de la localidad, y cuantos con él fraternizan como revolucionarios sinceros, se hallan muy animados.

En Madrid ocurre lo propio.

Todos los Comités de distrito enviarán representantes á Burgos, pues los que aún no lo han acordado, lo harán en estos días.

El de la Latina, reunido anoche en la Tertulia, acordó hacerse representar en los diferentes actos que se preparen en Burgos, y en Valladolid, designando para que concurren, á los Sres D. José Suarez, D. Manuel Aguayo, D. Carlos Santamaría y D. Vicente Sánchez.

DE VIAJE

Nuestro querido amigo y director D. Rafael Sevilla Linares, salió ayer en el correo con dirección á Madrid y Burgos quedando encargado de la dirección de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA durante su ausencia, nuestro querido compañero D. José María Santelices.

El Sr. Sevilla vá á Burgos con objeto de representar al Comité Provincial en el 2.º aniversario de la muerte del Sr. Ruiz Zorrilla, el gran patriota.

Deseámosle feliz viaje.

También lleva la representación de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA en dicho festival.

NOTAS Y NOTITAS

Cortamos de nuestro estimado colega «La Correspondencia Alicantina»:

«Nuestro apreciable colega «El Graduador» hace notar que «La Monarquía» no ha dedicado ni una sola palabra á comentar la situación tristísima en que se encuentra el escritor D. Manuel Rico, en fermo en el hospital provincial.

Lo que no sabe el decano es que esto es tanto más extraño cuanto que el señor

Rico pertenece desde muy antiguo al partido conservador, del que es organillo en la prensa el citado diario.

También «El Graduador» ha olvidado, sin duda, que otro colega «La Correspondencia de Alicante» ha puesto punto en boca, Dios sabe por qué razón.

En cambio todos los demás periódicos se han ocupado en este asunto.

Ha fallecido en Cuba el capitán de infantería del regimiento de la Princesa, D. Sebastián Ruiz.

El capitán Ruiz, que embarcó en nuestro puerto en compañía del batallón expedicionario de la Princesa, era un bravo y pundonoroso militar que contaba con grandes simpatías en nuestra población, donde será muy sentida su muerte.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Un monopolio más tendremos desde Junio, y por muchos años, según el proyecto de Presupuestos que a estas horas será ley y sin discusión.

Aludimos al petróleo, artículo de primera necesidad para las clases medias y menesterosas.

Y sucederá lo que con las cerillas: mala calidad y aumento de precio, negocio para la empresa monopolizadora y vista larga para fiscalizar y corregir abusos.

¿Cómo andaré aquella famosa querrela de Valencia en que intervino el Juzgado y luego se encomendó a la Administración? ¿Tienen los cerilleros alguna bula que les permita burlarse del público y de los contratos?

Ya sabemos que todo esto no importa nada en las elevadas esferas administrativas, y sobre todo, cuando las quejas salen de periódicos de oposición que se quedan en las porterías.

La suscripción abierta por «El Siglo Futuro», para regalar una espada de honor al general Polavieja, asciende a 12.733 pesetas 15 céntimos.

Las fiestas que han celebrarse en Londres, prometen ser uno de los grandes acontecimientos del mundo en el siglo presente.

Para que represente allí a S. M. la Reina Regente, como embajador extraordinario, ha sido nombrado el mayordomo señor marqués de Sotomayor, al cual acompañarán los secretarios de embajada D. Alfonso Merry del Val que fué a Rusia con igual misión al coronarse emperador Nicolás II, y D. José Caro, que actualmente presta sus servicios en Lisboa.

La embajada extraordinaria saldrá para Londres dentro de breves días.

Un sociólogo acaba de publicar un cálculo muy curioso de lo que anualmente gastan los españoles en vicio.

En tabaco, 100.000.000 de pesetas.

En lotería, 83.000.000.

En café y fondas, 165.000.000.

En emigración veraniega, 50 millones.

En tranvías, 15.000.000.

En toros, 87.000.000.

Y aún el paciente estadista se ha dejado en el tintero, otros muchos gastos que si no son viciosos, son por lo menos superfluos.

En el ministerio de Hacienda se está ya trabajando para que en 1.º de Julio pueda comenzar a aplicarse la ley de recursos, votada por las Cortes.

Por considerarlo conveniente para muchos jóvenes, publicamos a continuación lo dispuesto en el artículo 107 de la ley de reemplazos, que es como sigue:

«Los mozos comprendidos en el alistamiento pueden ingresar como voluntarios en los cuerpos y secciones armadas del ejército, hasta un mes antes del día señalado para entrar en

Caja, con sólo presentar un certificado óptico del doctor HEINZELMANN, expedido por el Ayuntamiento en el mes de Julio. Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

LLAMAMIENTO Á FILAS

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó ayer una circular disponiendo:

1.º Que sean llamados al servicio activo de las armas los reclutas comprendidos en el sorteo suplementario a que se refieren los artículos 6.º y 7.º del Real decreto de 29 de Octubre último.

2.º La concentración en las zonas de la Península, Baleares y Canarias, se efectuará el día 21 del corriente, para los reclutas del cupo de la Península; y los de Ultramar, para recibir instrucción, se concentrarán en las fechas que oportunamente se designarán por el ministerio.

3.º Los primeros se distribuirán entre los batallones de Telégrafos y Ferrocarriles; primero y cuarto regimientos de zapadores-minadores, y los de infantería y batallones de cazadores de la Península y posesiones del Norte de Africa.

CRÓNICA FÚNEBRE

Ha fallecido en Hondón de las Nieves, á la edad bien temprana de 43 años, el distinguido médico y amigo nuestro muy querido, D. José Bonmatí Cerdá.

Cuando menos era de esperar, lleno de vida, acaba de fallecer, sumiendo en el desconsuelo más grande á su familia.

¡Descanse en paz!
A su desconsolada viuda é hijos enviamos la expresión más sentida de nuestro pésame.

Era un buen amigo nuestro, el que

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Circular importante

La Dirección general de Instrucción pública ha expedido y ordenado insertar en la «Gaceta», una orden circular, en la que, por haber llegado á noticias de dicho centro que algunos Directores de Institutos dan entrada en los Tribunales de exámenes de asignaturas para los alumnos de Colegios incorporados á profesores de los mismos, que carecen de título de licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras ó de Ciencias, contra lo terminantemente mandado sobre el particular en el Real decreto de 24 de Noviembre de 1892, se encarga á los jefes de los establecimientos citados, bajo la más estricta responsabilidad, el exacto cumplimiento de lo prescrito en dicho Real decreto y en la Real orden de 4 de Junio último, con arreglo á la cual debe considerarse en condiciones legales para formar parte de dichos Tribunales á los licenciados graduados que justifiquen haber hecho el pago de sus respectivos títulos: advirtiendo, al propio tiempo, que los individuos de las congregaciones religiosas, excepción hecha de la de Padres escolapios, no podrán tampoco entrar en los mencionados Tribunales si no estuvieran expresamente autorizados para ello en el presente curso.

ATENCIÓN

Sufriendo del estómago á tal extremo de devolver todo lo que comía y faltándome el poder digestivo usé las Píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZELMANN y con tanta felicidad que estoy sana. No teniendo otros medios para agradecer mi felicidad vengo por la prensa á llamar la atención de los enfermos hácia las Píldoras Antidis-

EL CIELO EN ESTE MES

Tres son los planetas visibles en este mes: Saturno, Júpiter y Marte, y todos estrellas vespertinas, pudiendo ser observados á primera hora de la noche.

Saturno se halla en el signo de Escorpión, no lejos de la Estrella Antares alpha de esta constelación zodiacal; Júpiter en Leo y Marte en el signo indito, ó sea en Cáncer, en el lugar de este asterismo llamado el «enjambre».

No hay ojos humanos bastante perspicaces para separar las estrellas que componen esta nebulosa. A simple vista sólo se percibe una especie de nebulosa luminosa pero con un potente telescopio descúbranse numerosas estrellas de 8.ª, 9.ª y 10.ª magnitud, y además una opulenta aglomeración de soles.

Para encontrar los tres planetas mencionados, el primero brilla hácia el Sur, y el segundo ha pasado ya del zenit y el tercero empieza á declinar por el Ocaso.

Las posiciones indicadas son á las nueve de la noche.

EL FIN DE LOS REYES

Un periódico ha formulado y publicado no ha muchos días, la estadística del fin que han tenido los reyes ó soberanos de 64 Estados, que reinaron en ellos por derecho de conquista ó de nacimiento, en número de 1.540.

La Estadística dá el siguiente resultado:

- Fueron arrojados del trono, 299.
- Murieron que abdicar, 64.
- Se suicidaron, 21.
- Murieron locos, 11.
- Murieron en la guerra, 98.
- Fueron martirizados, 25.
- Murieron asesinados, 151.
- Murieron envenenados, 62.
- Murieron en el patíbulo, 108.
- De muerte natural, 702.

Esta Estadística revela que más de la mitad de los reyes que se han tomado como objeto de estudio, perecieron de muerte violenta; y demuestra también que el oficio de rey, aunque espléndidamente retribuido, no deja de estar expuesto á muchas quebras.

ATENCIÓN

Certifico que habiendo experimentado cantidades de remedios y píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidispépticas del doctor HEINZELMANN.—E con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.—Alberto Coito Rangel.—Sastre.—(Firma reconocida).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

9 Junio 1897

Se han calmado mucho los liberales. Como todos suponíamos, porque, como ha dicho el exrepublicano Montero Ríos el primer deber del perfecto liberal es acatar las decisiones de la corona, aunque les perjudiquen ó molesten.

En público se callan los liberales, pero en los corrillos ponen de vuelta y media á Montero y á Gamazo, que son los defensores de los temperamentos de prudencia.

Por otra parte, acusan á Montero de maquiavelismo, porque dicen que éste

sabe que si Sagasta formula un programa concreto especialmente respecto á política colonial, tendrán que salir del partido algunos elementos importantes. La opinión general es que Sagasta ganará tiempo para no formular el programa pedido por Montero.

Cánovas ha dado pruebas de conocer á fondo á los liberales, á los cuales no hay que temer, y por eso ha dirigido la crisis en el sentido en que ha sido resuelta.

Los únicos que persisten en actitud batalladora son los silvelistas.

Un importante personaje ministerial se ha servido hablarme largamente de política valenciana, asegurándome que se confirmará la alcaldía del Sr. Santonja.

Dice que es casi seguro que quedará nombrado esta semana gobernador de Valencia el distinguido escritor D. Julio Burell.

Este será gobernador de Cánovas, sin inclinarse á ningún bando. Procurará suavizar asperezas, concentrando los elementos del partido.

No se ha ultimado aún la cuestión de jefatura, ni se resolverá mientras ocupen el poder los conservadores, continuando el «statu quo» político.

Cuando Cánovas abandone el poder es posible que se le conceda la jefatura al marqués de Cáceres, si durante este período llega á suavizar asperezas y calmar la irritación de sus adversarios, que en opinión de mi interlocutor lo son más de ciertas gentes que rodean al marqués que de este señor.

El artículo de «El Tiempo» de esta mañana atribuyese á D. Teodoro Llorente, que está aquí.

Se llama al servicio activo á los reclutas comprendidos en los sorteos suplementarios. Se reconcentrarán en las zonas el 21 del actual.

«Le Temps» de París considera grave la situación de España. La prensa francesa juzga con diferente criterio la solución de la crisis.

Se ha desmentido la noticia de que Weyler había enviado su dimisión en un despacho telegráfico.

LAS TRES HERMANAS

I

Los elementos se habían desencadenado.

El huracán era tremendo. El mar estaba imponente; parecía que iba á ponerse de pie. Las olas barrían la cubierta de la débil nave! El naufragio era inevitable inminente.

De la tripulación se apoderó el desaliento, después la desesperación, luego el delirio.

Sólo el grumete permanecía tranquilo, acurrucado en un rincón de proa, murmurando:

¡Santa Rosa, Santa Rosa
Que nos traga el fiero mar!
Santa Rosa milagrosa!

No me dejes, Madre, ahogar!...
Y crecía la tormenta; la situación era insostenible.

El mar ya lo había destruido todo: el barco estaba anegado.

Los tripulantes, en el delirio del terror, en el paroxismo de la desesperación, se lanzaban unos al mar, otros caían desplomados sobre cubierta, presa de horribles convulsiones...

Solo el grumete continuaba sereno, murmurando:

¡Santa Rosa, Santa Rosa,
Que nos traga el fiero mar!
Santa Rosa milagrosa,

No me dejes, Madre, ahogar!
De pronto se oyó un ruido terrible: era la caldera que había estallado!

Pocos instantes después, no flotaba sobre las aguas ningún vestigio de la catástrofe; todo había desaparecido.

Solo á lo lejos se divisaba al grumete asido fuertemente á una tabla, que el mar arrastraba ansioso, murmurando sin cesar:

«¡Santa Rosa, Santa Rosa!
¡No me dejes, Madre, ahogar!»

Y al día siguiente, cuando el primer rayo de sol penetró en el Hospital de

San Juan de Dios, despertó el grumete, abrió los ojos y preguntó al ángel, que estaba á la cabecera de su cama: —¿Quién me ha salvado?... —Mi hermana, la FE.

II

El dios Marte había pasado por aquella aldea con su falange destructora.

Casas, mieses, hogar, todo estaba talado y destruido; y los moradores del lugar habían huído despavoridos.

Únicamente madre é hija, ésta moribunda, aquélla apenadísima, habían quedado ocultas en un rincón de la derruida cabaña; no les fué posible huir.

—¡Madre, que me muero! Dame la bendición.

—¡No pienses eso, hij mía, que pronto sanarás!

—¡Esperaré!

Y pasaron los días, la madre sin alimento y sin dormir, siempre á la cabecera de la moribunda.

—¡Madre que me muero!

—¡Espera, hija mía, espera, que no morirás!

—¡Esperaré!

Y todos los días, á la hora en que las flores sauden de su cáliz las nítidas gotas de rocío; cuando los ceñillos despiertan y la aurora salta de su nido saludando con sus trinos la mañana, abría la pobre madre la ventana, y se le antojaba ver deslizarse por delante de ella á una deidad, que murmuraba: ¡Espera!

Y esperaba.

—¡Madre, que me muero!

—¡Espera, hija mía, espera!

—¡Madre, que estoy viendo á la Muerte, y siento que se apodera de mí! ¡Maldita! —Pero esperaré!

Y la visión de siempre tornó á deslizarse por delante de sus ojos, y oyó claramente que le decía: ¡Espera!

Y esperó.

Un día, al regresar de la ermita á donde había ido por primera vez, encontró á su hija sentada en el escaño ya curada.

—¿Cómo te has levado, hija mía?

—Se me ha aparecido una deidad, y me ha dicho: "¡levántate!".

—¡Mírale, madre, por allí va cruzando!

¡Era la ESPERANZA!

III

Y la multitud ostentaba lujosísimos trajes de brocado, y preciosas joyas de oro y pedrería.

Y pasaban con marcial apostura, altas las frentes, rebosando de satisfacción y altivez y poderío.

Y todos se mofaban de ella, porque iba modestamente vestida con burdo sayal, oculta la bella faz bajo los pliegues de tupido velo.

Y llegaron todos á las puertas del régio alcázar, y á pesar de los repetidos golpes que en ellas dieron, no lograron que se abriesen.

Y ella, la del tosco sayal, se acercó humildemente á la entrada, y con mano vacilante llamó quedo, muy quedo...

Y al punto se abrieron las puertas del Cielo y sintióse una armonía divina, producida por los acentos celestiales de los ángeles y serafines.

Y ella no se atrevió á trasponer el dintel.

Y entonces el Supremo Hacedor se acercó y le dió á besar la diestra mano.

—¿Qué ha hecho yo, Señor, para que me honreis de tal manera?

¡Socorrer al desvalido!

Y al oír tal, toda la corte celestial se postró de hinojos, y lo mismo hizo la multitud apiñada en el exterior; y todos exclamaron á un tiempo:

—¡Es la CARIDAD!

VARIAS NOTICIAS

La Comisión encargada de organizar la corrida de toros anunciada para el día

de San Pedro en Alicante, ha empezado ya á recibir pedidos de localidades que se le hacen desde distintos pueblos de la provincia.

Se dice además, que la compañía de los ferrocarriles andaluces dispondrá para dicha fecha un tren especial de ida y vuelta á precios reducidos entre Alicante y Murcia, con objeto de facilitar á los aficionados de la ciudad del Segura la asistencia á la corrida.

Celebraremos que el resultado corresponda á las esperanzas.

—La suscripción abierta por «El Eco de la Marina» para socorrer á los soldados hijos de Villajoyosa que regresan enfermos ó heridos de las guerras de Cuba y y de Filipinas, asciende ya á 161'50 pesetas.

—Se encuentra enfermo de gravedad el notabilísimo actor cómico D. Manuel Llorens, tan conocido y apreciable por el público de Alicante.

Deseamos su restablecimiento.

—Con objeto de asistir al meeting silvelista que se celebrará mañana en Madrid, ayer marchó á dicha capital D. Salvador Pérez Sánchez

—Hemos recibido varios cromos-anunciadores de la gran corrida de toros de muerte que tendrá lugar en Alicante el día 29 del actual, y en la que tomarán parte los aplaudidos espadas «Guerrita» y «Villita».

Agradecemos la atención á la empresa organizadora de dicha corrida.

—Ha dado á luz un precioso niño, la esposa de D. Melquiades Escrig.

Nuestra enhorabuena.

—En el Teatro-Circo tendrá lugar en breve una función á beneficio del joven Eleuterio Fons, con objeto de redimirle del servicio de las armas.

Se pondrá en escena la magnífica zarzuela «La Tempestad», tomando parte varios aficionados de esta capital, y el notable y aplaudido tenor alicantino don Francisco Rameta

—El día 20 del actual, tendrá lugar en Villena, la subasta pública para el arriendo del servicio del alumbrado público en el próximo año económico, por el tipo de 3 500 pesetas

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Ricardo Seva Lapuente, Vice Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hago saber: Que desde el día 11 al 15 del actual, se expenderán en las oficinas de ésta Dirección, los albaales de las Tandas 16.^a 17.^a y 18.^a (7.^a 8.^a y 9.^a de

vano) del corriente año, para los reges de las quince presas de Monnegro crándose el impuesto ordinario de un cinco de peseta por minuto de agua cargado á los Reglamentos vigentes. Alicante 10 de Junio de 1897.—Ricard Seva.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia " " miércoles. Id. > Barcelona " " Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica, y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando, Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasaje para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 10 (3'10 t.)

Se dice que ha fallecido en Lisboa, el aplaudido matador de toros Emilio Torres «Bombita», que se encontraba gravemente enfermo del vientre, á consecuencia de la cogida que sufrió en la plaza de Madrid.

Madrid 10 (10 n.)

Consejo Reina Cánovas resumen política optimismo Cuba, Filipinas promulgadas leyes económicas exención derechos exportación plomo.—Celebrosé Consejojo guardándose absoluta reserva, supónese tratádose algo importante política.

Bolsa: 65'80—30'00

IMP. A CARGO DE V. SOLER

CAPITULO XIV

Volvamos ahora á D. Alvaro, que bien ageno de semejantes sucesos, había llegado á Tordehumos con la hueste del Rey.

Este pueblo que D. Juan Núñez había provisto y reparado con la mayor diligencia, está en la pendiente de una colina denominada por un castillo, y no lejos pasa el río llamado Bioseco.

La posición es buena: las murallas estaban entonces en el mejor estado: la guarnición era valerosa y suficiente y su jefe diestro, experimentado y valiente.

Ya en otro tiempo le había sitiado el Rey en Aranda, de donde se salió á de pecho de su cólera, y esta memoria le daba aliento para desafiarle desde Tordehumos, lugar más acomodado á la defen a.

sean dadas á tí, Señor, que has suplido la ignorancia de tu siervo y la has salvado.

Y cogiendo á doña Blanca, atónita y turbada, de la mano, la llevó delante de una imagen de la virgen y arrodillándose con ella, empezó á rezar la Salve en voz baja pero con el mayor fervor.

La abadesa y Martina imitaron su ejemplo, y cuando acabaron, entrambas hermanas se arrojaron una en los brazos de otra, y doña Blanca pudo también desahogar su corazón oprimido.

El sueño de la enferma duró hasta muy entrada la mañana siguiente, y en cuanto se despertó y el médico volvió á asegurar que ya había pasado el peligro, las campanas del convento comenzaron á tocar á vuelo y en el monasterio fué un día de gran fiesta.

D. Alonso volvió á ver á su hija, pero aunque no había renunciado á su plan tanto por la palabra empeñada, cuanto por lo mucho que lisongeaba su ambición, resolvió no violentar su voluntad siguiendo en esto los impulsos de su propio corazón y los consejos del prelado de Caracedo.

El conde por su parte aunque momentáneamente, se alejó del país, y de todas maneras doña Beatriz no experimentó al salir de la enfermedad ningún género de contrariedad ni persecución.

Sin embargo, la convalecencia parecía ir

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

CARNS TOSTADOS.—Heinís tenido el gusto de probar las muy selectas clases arcañillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se topan, a consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Ex-tremos) y por su excelente calidad y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores más esquisitas y escogidas maticas de Dinamarca y del país; en quesos (Gruyere y bola; plato, en galletas, datties y socitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION
FLUVIAL Y MARITIMA
ESPALIU Y COMPANIA
Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Es-pañol», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de Sevilla todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Gaxois, Pa-riís, Ginebra y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Comisario en Alicante Sales Ira de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, cura la anemia, clorosis, escrofalismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la forma-ción de peptonas.

La aplicación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor:—Alcoy, señora Viña de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzman; Lugo, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Bo-rrero y Miguel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valen-cia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO por todos los vicultores que no hay mejor remedio contra las enferme-dades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GAR-CIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposi-ciones.

Se admiten pedidos con sus descuentos correspondientes, según su im-portancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Ali-cante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

larga, y como el monasterio podía traerle a la imaginación más fácilmente las desagra-dables escenas de que había sido teatro, por orden del monje de Carracedo que con tan paternal solicitud la había asistido, la trasladaron a Arganza, donde todos los recuerdos eran más apacibles y consolado-res.

El pueblo entero que la había contado por muerta la recibió como nuestros lecto-res pueden figurarse con fiestas, bailes y algazarras que la esplendidez del señor hacia más alegres y animados.

Hubo su danza y lo correspondiente, un mayoral más alto que una torre, y por añadidura una especie de farsa medio guerrera, medio venatoria, dispuesta y acaudillada por nuestro amigo Nano el monterero, que aquel día parecía haberse quitado veinte años de encima.

Por lo que toca al rollizo Mendo, se alegró tanto de la vuelta de Martina, que no parecía sino que la taimada aldeana le correspondía decididamente. Muchos fueron los tragos y tajadas con que la celebró, pero si hubiera tenido noticia de sus escapatorias nocturnas, y sobre todo de la última, proba-biamente no se libra de una indigestión. De todas maneras la ignorancia le hacía dichoso como a tantos otros, y como él se conver-tía en sustancia todas las burlas y aun bufidos de la linda doncella, estaba que no cabía en su pellejo, hartado estirado ya por su

gordura. Añádase a esto que la mala sombra de Millán andaba lejos rompiéndose la crisma contra las murallas de Tordehumos y que Martina volvía más interesante con la ligera palidez que le habían causado sus vigilas y congojas, y tendremos completa-mente explicado el regocijo del buen pala-frenero.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numero-so cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de ins-trucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase prepara-toria para ingresar en la segunda ense-ñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, cla-ses preparatorias para carreras especia-les: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisa-je y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE